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A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT' ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Felelős szerkesztő: Df. JUNKER ELEK HIVATAL.

ENGL GliiDÓ ISTVÁN

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Félévre : 4 korona. 

Negyedévre: 12 korona.
Egyes szám ára ■ ÜU fillér.

Vágó Gyula könyvsajtója, 
kova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 

A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Napközi otthon.
(*) E szerény elnevezés alatt egy 

rendkívül humánus, fölötte megbecsülni 
való intézmény rejlik, melyet a sze­
gény gyermekek érdekében alapítottak.

Egyelőre csak a fővárosban van 
napközi otthon még pedig a külváros 
munkáslakta környékén, hol a szülők 
úgy az apa, mint az anya nehéz napi 
munkában robotolnak, hogy megkeres­
hessék családjuk számára a kenyérre 
valót. 8 míg a szülök kova reggeltől 
napestig dolgoznak: a gyermekek, kik 
magukra vaunak hagyatva, azalatt mig 
az iskolában a tanítás szünetel, mit 
csinálnak ? Ha egy ütt vaunak, csinta­
lankodnak, roszatkodnak és sok oly 
dolgot látnak, hallanak és utánoznak, a 
mi fogékony, ártatlan lelkűket meg­
mételyezi, megroutja és erkölcsi érzé­
kükét menthetlenül elpusztítja.

Ennek elkerülése végett alakítot­
ták meg nemes lelkű irgalmas szivü 
emberek a napközi otthont, hogy a 
gondozás nélkül maradó gyermekeknek 
legyen szabad idejükben olyan helyűk, 
hol kellő telügyeletben, élelmezésben 
és szórakozásban részesülnek.

Minő nagy értébe van a napközi 
otthonnak! Hány száz meg száz gyer­
meket óv meg az elzüllóstől, hány

gyermek leikébe ójtja a felebaráti sze­
retetett, gyengédség nemes érzéseit. Ne­
veli, oktatja, tanítja a gyermeket, 
de még meg is kedveltetik vele a 
munkát. Utóbbi célt úgy érik el, hogy 
a napközi otthonban munkát adnak a 
gyermekeknek és pedig olyant, a mely 
részint igen könnyű és csekély jöve­
delmet hajtó, részint pedig olyan tet­
szetős, hogy játéknak is beillik.

Egy fővárosi cég azt az ajánlatot 
tette a napközi otthon vezetőségének, 
hogy a gyermekeket a gyöngyházgom- 
bok osztályozásával, szétválogatásával 
s felfűzésével foglalkoztassák. Kísérletet 
tettek ezzel és a kiséneí fényesen bevált, 
mert a gyermekek kapva-kaptak a csil­
logó gyöugyházgombok munkáján. El­
tekintve attól, hogy ez a munka szó­
rakoztató, naponta még tiz-tízeuket 
krajcár keresethez is juttatja őket. A 
gyermekek keresetét a hét végén fize­
tik ki a szülőknek.

Tehát egy intézmény, mely a ma­
gukra hagyatott gyermekek jóllétéről, 
lelkűk épség bent artásáról, élelmezésük­
ről, szórakozásukról és munkakedvük 
fejlesztéséről gondoskodik. Ily módon 
lehet egy mindenekben megfelelő jövő 
nemzedék alapját megvetni, Ahol nem 
vetnek ügyet a gyermekekre, ott ezek 
legtöbbször a rossz, a veszedelmen és 
ártlmas utat fogják választani a csu­

pán az életben látott példa után fog­
nak haladni, mely rendszerint igen 
rossz. így támadnak aztán a fiatal tol­
vajok, csalók, a kiket még javító inté­
zettel sem lehet többé jó útra téríteni,

Azért keli gondoskodni az egye­
dül álló gyermekekről ily praktikus 
humánus módon, hogy még idejében 
nemes irányba terelődjék a gyerme­
kek nevelése, mert ha ezen az utón 
kezdenek haladni, agy később már ön- 
iiönmagukat vezethetik s képesek lesz­
nek eilentállni a rosszra való csábí­
tásnak.

A napközi otthonokat ki kell a vi­
dékre terjeszteni, az ország minden 
részében meg kell honosítani a szép 
intézményt. Mert a szegény napszámos, 
töldmivelő emberek a nap jó részében 
távol a lakóhelyüktől dolgoznak, fárad­
nak, Gyermekeik magukra vaunak ha­
gyatva s az ilyen magára hagyatott­
ság épp oly roszra, kártékonyra vezet 
mint a fővárosban, azzal a külömbség- 
gel, hogy a vidéki gyermekek más dó- 
v ajságokat eszelnek ki üres óraikban, 
melyeknek még komolyabb követkéz- 
menyeik lehetnek.

így példának okáért egyiknek 
eszébe jut, hogy jó luune tüzoltósdit 
játszani, s aztán se szó se beszéd, föl- 
Sjujtjak a gyönge alkotmáuyu, gyuió- 
kony anyagú hazat, vagy szenaboglyát

A „CSURGÓ ES VIDÉKE" TARCAJA.
Ne hidd . . .

Ne hidd, hogy a vágyak 
Hamar tova Műnek l 
Az igaz fájdalmak 
Hamar meg uem szűnnek.

Vágyakból remények 
Hm álmok válnak, ,
Zokogó nótáim
Mind Lehozzad szádunk. . .

,i - .Pusztafi.

A Csorbal-tö körül.
— Részlet a „Kárpáti Tájak“ e. útirajzból. —

Irta: Romhányl Sándor.

A csorbai-tó a Magas-Tátrának legdé­
libb, a Bástya-, Szoly iszkó- es Tengerszem 
csúcs deli lejtői alatt terül el. Impozáns ha­
tásában sem teszi azonban azt az elnke u 
benyomást,, melyet tőle elvárunk. Az a 
sok feuykepfolveteij _és leve.ezolapus kép,

mely egyoldalii szemléletét szerte viszi a 
világba, sokkal többet sejttel, mint amit a 
való nyújt. Úgy vágjunk a esorbai-tóval is. 
mint ahogy sok-sok világcsodával, melyaki- 
váucsi természetbúvárokat csalódásba ejti, 
Míg uem láttuk, képzeletünkben úgy el, 
mint agy mélyen fekvő tengerszem, mely 
óriási hegyek széles völgykatiuuába ós ma­
gas fenyvesek sötét koszorújába szorul. S 
ima mit látunk a valóságban ? A magas he­
gyek ceak kisebb nutzere vetnek sötét feny- 
vesáruyékut, szólesb része derült kilátásos a 
sik, illetve a liptói lejtő felé. S ez a tapasz 
talas az, ami kellemesén érinti az embert. 
Meseszert! valótlanság azonban az a magas 
ftlrdokuituva, melyet a tópartról zengedez a 
a reklám. Hegy többet ne mondjak, hát itt, 
a pályaudvar, az éttermek és szállodák köz­
vetlen közelében giz-guzos, íűbeuótte s kö­
vecses a tó szele; a kimosott fehérneműt 
is úgy szabadon, a tóban allva végzik a mo­
sónők. Nem mentegeti ezt az ízléstelenséget 
az sem, hogy túl, a sülét fenyvesek alatt 
tiszta a to partja s kellemes sétahelyül szol­
gái a nyaralóknak, Mert hát csak erre is 
viszi az útja a jouiósü embert.

Pompás elragadó .vzemléietet nyújt azon­
ban a ló a uagyveudeglő erkélyéről uezvust. 
Tiszta kekiükrü vize korul a sötét tény\es­
küszöl ú oly halassal vau ránk, mint úgy 
feketehaju, szende, mosolygó, kekszemu kis­

lány látása, kinek mosolygásában, sajnos, 
uem sokáig gyönyörködhetünk, mert köny- 
talyol borul a szemére. A hűvös nyugati 
szel a Knváu ormáról leszorítja a feihögo- 
moiyt, mindig melyebbre, mélyebbre míg végre 
a fenyvesek tüskekoronajat is fátyollal el­
takarja majd teher tűst gyanánt leereszke­
dik a víz felületére is, mindig sütübbben és 
sűrűbben, hogy a kicsiny láthatár mindig 
szükebbre szorul s pár perc alatt égésién 
eltakarja a tó képét. Oly sűrű köd támad 
köröskörül, hogy öt lépésnyire sem látjuk 
meg a tárgyukat. A párás levegő fojtó s oly 
hűvös, hogy a lelöitc alatt is vacogunk. Sa- 

' merre sem latunk semmit, habár az Idő 
egeszeu világos. Majd tompa moraj tör a 
kódon at mely csakhamar vad mennydör­
géssé híjul s ismét a termeszeinek oly szilaj 
jaieaabiui vau reszUu«, amilyent alvideken 
sohasem észlelhetünk : ködben egiháboru. 
Aug, hogy vonat indulásra eltapoguihatunk 
az állomásra, oly sűrű zápor szakad a nya­
kunkban, hogy csak úgy umleuek az eg csa­
tornái : uem trolim zaporesu, hanem valósá­
gos vízözön, jo félórán át.

A ioguskerekh vasúti dlionijisuak ki­
csiny lütölt várótermében vagy otveu unu- 
diuleie nemzetsegű utas szorong, odaküun a 
tornácon meg több; mind a vonatinduiást 
varja. Bérkocsi is azonban elég sok indul a 
lejiOs utón le, sót oiy au vakmerő lúnstat is

az egyed ü Felismert* kellem es *izü természetes’hashajtószer.
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s könnyelmű cselekedetöknek u tél falu
vallhatja kárát, Avagy kókóvósdit ját­
szanak. A gerendából kiálló szegi e 
egyik társukat nadrágszijból vág) mad­
zagból készült hurokra telakasztják, 
merő tréfából, mert épp úgy nem tudja 
az áldozat, hogy ez életébe fog kerülni 
mint a tett végrehajtói sem, hogy tár­
sukat megfőj ták.

Figyelmet kell tehát fordítani a 
a vidéknek is a napközi otthonokra, 
melyekben a főváros példájára egy és 
más könnyebb kézi munkával lehetne 
foglalkoztatni a gyermekeket, úgy a 
maguk, mint a szülők és az egész tár­
sadalom érdekében.

A gyermekek helyes nevelésétől 
függ a nemzet jövője, boldogsága, ha­
ladása, tettereje és en3igiája. Látnivaló 
hogy vaunak eszközeink, melyekkel a 
gyermekeket a szülők segítsége nélkül is 
nevelhetjük, gondozhatjuk és megóvhat­
juk őket az örvénytől, melybe öntudat­
lanul bármely pillanatban kerülk tuek.

A csurgói ev. ref fögyimnásium évzáró 
ünnepélye.

A pályázatok jeligés levelű szerzői, a 
szorgalmas és jó magaviseleté tanulók, a 
sty tiszták, szavalók, bírálók, rovarászok, mtt- 
tornászok, liugiuisták, fizikusok, felolvasók, 
epigrammisták, lyrkusok, énekesek, zené­
szek és még számos jó tulajdousággal felru­
házott diáasereg, úgyszintén az érdekelt szü­
lők és rokouok, valamint óriási közönség je­
lenlétében folyt le a fogymuasium évzáró ün­
nepélye f. hó 14 én, vasárnap délután 4 óra­
kor a főgymuusium födött tornacsarnokában.

A különben tág,.s helyiség zsúfolásig 
tömve volt és még kívül is számosán álltak, 
akik a nagy hőséget nem bírták el.

Túlnyomó számban a hölgyek voltak s 
a díszes toilettek nagyban emelték az üime 
póly külső fényét.

Az énekkar Abtnak,„ Dalra fel*cimü dalát éne­
kelte bevezetésül, mire dr. Vida Károly igaz­
gató lépett az emelvényre s a közönség üd­
vözlése után az intézet 3 halottját pareu- 
tálta el. Elsősorban Körmendy Sándorról em 
lókezett meg,s elévülbetlen érdemeihez méltóan 
újította fel emlékezetét. Majd Matter Ja­
nos tanár és Eglesz Dezső V. o. t1 haláláról 
emlékezett meg, szép szavakkal róva le a

tanári testület kegyeletét az elhunyt tanát - 
társ emléke iránt.

Ezután Vida Károly Vili. o. t. szavalta 
Váradiuak „Rákocy“ című versét a tőle meg­
szokott ügyességgel- Majd a főgymnasiumi 
zenekar játszotta el Huber Károly eg) ik igen 
szép darabját- Utána Cseke Ernő Vlh o- t. 
szavalata következett a végül a zenekar Ko­
vács zenetanár Magyar Indulóját adta elő- 
Úgy az ének — mint a zenekar Kovács 
Sándor zenetanár buzgóságárol és tehetségé­
ről tett tanulságot-

Most a jutalmak kiosztása következett, 
a toruavizsga azonban — a rósz időjárás 
miatt — elmaradt.

Ez alkalommal a következő jutalmak 
osztattak ki;

1. A Somsich Pongrác gróf emlőkére 
tett alapítvány 60 kor kamatját szorgalom 
és jó magaviseletért egyenlően megosztva 
kapták Fejes László Vili. és tiódiss Sándor 
VII. o. t.

2. A Vitéz János féle alapítvány 40 K. 
kamatját szorgalom és jó magaviseletért 
kapta Cseke Ernő VII. o. t.

3. A Mocsy Lajos tanár emlékére tett 
alapítvány 20 kor kamatját szorgalom és jó 
magaviseletért kapta Beukó József V. o. t.

4. A Héjjas Pál tanár-féle alapítvány 
12 k. kamatja a következő pályatelel meg­
fejtésére tűzetett ki jutaloradijul: Műfordítás 
C. Sa I lust i us Crispus; De cuujuratioue Ca- 
tilinae ez, müvéből C. Julius Caesar be­
széde. Beérkezett 5 pályamunka, ezek közül 
Lipsic László VII 6 k. és Groág Dezső VII. 
o. t. 6 k. jutalmat kapott

5 A Falussy Ilejas alapítvány 12 kor. 
kamatját jó magyar fogalmazásért kapta 
Csuzy Ferenc IV. o. t.

6. A Horváth József ev. ref. lelkész fele 
alapítvány 24 k. kamatját, mint jó egyházi 
énekesek kaptak: Kovács János VII. o. t. 12; 
k., Fejárváry Kálmán III o. Németh Károly 
III. o t. Horváth Endre II o. t. 4—4 k.

7. A Szakácsi Csorba Ede-fóle alapít­
vány 12 korona kamatját a természettanban 
való jártasságáért kapta Mészáros Andor 
Vili o t.

8. A Szakácsi Csorba Ede-fóle alapít­
vány 12 korona kamatját kapták Császár 
István és Losoucy Gyula szép bogárgyűjte­
ményért 4—4 k., Kovács István IV. 4 K.-l 
szép növény gyűjteményért.

9 A Bátori Lajos volt csurgói ni. kir, 
állami tauitóképzöintózeti tanár által elhunyt 
IV. osztályú fia emlékére tett alapítvány 6 
korona kamatját kapta; Csonka József IV.

10. Az Id. lukey István báró-fele ala­
pítvány 24 korona kamatját szorgalom és jó 
magaviseletért kapták : Szabó Gyula I. 4 k„ 
Pájucs Imre VI. és Kovács János VII. o. t.

látunk, aki a tátrai özönvíz friss tanulmányo­
zására vezetővel elindul valami uyaktörő 
hegymászásra.

A hosszas várakozás unalmában móg- 
egyszer végiglapozzuk naplójegyzetüuket és 
a Bedeeker számadatait és elméletben rág­
juk végig azt, ami gyakorlati tapasztalásra 
már nem tellett az időből s Így megtudjuk, 
hogy a csorbai-tó tojásdad alakú, mélysége 
21 méter, területe 2600 s évi vendégeinek 
száma a 15 ezeret meghaladja. Aki azoubau 
ezen óriási forgalomból azt következtetné, 
hogy Csorba-fürdő a nagy forgalmát olcsó­
ságának köszöni, csalódnék. Ez közlekedése 
célszerűségének, szerencsés fekvésének ama 
körülménynek tudható, hogy okszerű reklá­
mozását hazai elökelösógemk mindig hazafiul 
kötelességüknek ismertek; úgy, hogy a Csor­
bai-tó alig egy éve a Szentivanyi-családtól a 
magyar állam tuldonába ment, át, melynek 
gyámsága reményt nyújt a jövendő világhír­
nevéhez.

Túristaigazolváuy alapján 2 korona he­
lyett 120 fillérért válthatunk jegyet a fogas­
kerekű vasútra, melyen csak egyféle kocsi- 
osztály van. milvehogy erre csupa úriember 
jár. Nagyuehozeu, szakadó esőben fél 12-kor 
megindul a gép ős a sötét ponyvával lefüg­
gönyözött kocsi homályában elmélkedhetünk 
tátrai barangolásunk szép emlékein.

A nyomórud, meg a sodrofa.
(Humoros elbeszélés.)

— A „Csurgó és Vidéke“ számára irta -
Austerlitz Andor.

„Én Uram Istenem ne hagyj el,“ sóhaj­
tott fel az ón kedvss ismerősöm, mikor a 
jobbik oldalát közvetlen összeköttetésben 
erezte a földdel . . .

Mert hát nagyon logícus ember volt 
az ón kedves ismerősöm, Addig inig fel nem 
dűlt lovastul, kocsistul, búzástul, addig hí­
vogatta az ördögöket a szenteknek minden­
nemű rokonságával. De aztán mikor fel­
dúltok,' akkor megszállta a szentlélek, ke­
resztet vetett magára, elmondott 3 miatyáu- 
kot, 3 hiszekegyet, A kocsis ezalatt mérge­
lődhetett, hogy mórt nem megy neki segí­
teni. Ő pedig a mikor elvégezte ájtatússágát 
elővette kendőjét, nyugodtan összehajtogatta, 
feje alá tette, aztán végig feküdt nyújtóz­
kodva a földön. Ő bizony meghal .... No 
hisz a kocsisnak sem kellett több. Szaladt 
haza, ott hagyva a lovakat, a feldúlt kocsit 
gazdástul, mindenestül, es szalad léleksza­
kadva haza, hogy a tens ur meghal vagy 
talán szegény már meg is halt . . .

De ne gondolják kérem Önök, hogy az 
ón kedves üregem csupa kedvtelésből akart 
meghalni, vagy egyáltalán meg akart halni. 
Óh nem 1 más oka volt annak. Csakhogy ha 
Önök is megakarják ezt tudni, ne röstelje-

11. A csurgói takarékpénztár által 25 
éves fennállása alkalmával tett alapítvány 
20 korona 42 fillér kamatját szorgalom és 
jó magaviseletért kapták: Farkas János VI. 
o. t. 5 12 k., Szabó Sándor VI Losoucy 
Gyula V, Kulocsay Ferenc III o, öTO—ö 10

12. A Sárközy A. ős asztaltársai által 
tett alapítvány 4 k. 80 f. kamatját a ma­
gyarban való jártasságáért kapta: Mészáros 
Andor VIII. o. t.

13. A csurgói izr. hitközség által Ve- 
uetianer Lajos dr. eltávozott rabbi emlókóre 
tett alapítvány 12 korona kamatát szorga­
lom- ős jo magaviseletért kapta: Wessely 
Andor V. o. t.

14. A Szántó János tanár féle rajztau- 
dijalap 14 korona kamatját mint kiváló sza­
badkézi rajzolók kapták Császár Elemér I. 
Dümmert Dezső III, Vaguer Gyula 111, 
Csent! Ferenc IV, Tóth Ferenc IV, Fekete 
János V, Császár István 5 o. t. 2—2 kor. 
Megdicsértettek : Szabady Béla II, Kmesi 1. 
111, Csonka I IV, Kovács I. IV, Pálffy Jenő 
IV Czilimger 1. V, Kovács L VI, Blasko An­
tal Vili. és Szabó Kristóf Vili. o. t.

16. Bodola László tanár-fele alapítvány 
30 korona kamatját szorgalom- és jó maga­
viseletért kapták: Jánosi Károly II, Kalo-csay 
Péter 11, Varga Gyula 111, Stelaics Józse. 
111, Rudolf László 111, Kovács István IV. o. 
t. 5—5 k.

16. A Csurgó nagyközség által főgym- 
uásiumuuk százados fennállása emlékére tett 
2000 koronás alapítvány befizetett 400 kor. 
24 kor. kamatját Kiricsi János 111 o. t. 
kapta szorgalom és jó magaviseletért.

17. A Gellóri Szabó János által inté­
zetünk százados fennállása emlőkére tett 2000 
koronás alapítvány 80 korona kamatját szor­
galom és jó magaviseletért kapta: Vas Ká­
roly Vili o. t.

18. A Héjas Pál 40 éves tanári jubi­
leuma emlékére volt tanítványai által tett 
alapítvány 24 k, kamatját kapták : Valentó- 
uyi Gáspár VI, Steiner Alfréd III, Fleis- 
hammer K. Ili, Kálmán Béla 11, Szabady 
Béla II, Nagy László 1. o. t.

19. A Csurgói tak. pénztár r. t.£20 K. 
ajándékát szorgalom és jó magaviseletért 
kapta: Groág Dezső VII. o. t.

20. Hejjas Imre dr. tanár Ajándokából 
a földrajzban va'ó kiváló jártasságáért Wag­
ner Gyula ill, szép térképvázlatáért Bárány 
László 2 o. t 5 — 5 k.-t kapott.

21. Dr Erős Józefuó úrnő (Ih.-Beróny) 
20 korona ajándékából kaptak : Búj tár Já­
nos Vili, Kovács János Vil. 4—4 k., Ta- 
mássy László Vl, Beukő József V, Bíró Ist­
ván IV, Németh Karoly III, Tóth Sándor 11. 
Tüske József I. o. t. 2—2 k, (Kívánság sze­
rint kiadatott junius 10-óu, a tavaszi mulat­

nék velem eljönni a hót szilvás nemes kú­
riájára. Igaz hogy valódi hétszilvás nemes 
nincs már, a hét szilvából is kitépett 1 — 2 
— 3-at már a tomboló vihar, de a typus, a 
jelleg megmaradt.

A belépő vendégeket két hatalmas ház­
őrző komondor fogadja barátságosan, meg­
próbálva, hogy eléggé erősen rakta-e magára 
a ruhákat. Az udvarban Indák, tyúkok, ka­
kasok. hirdetik a jó gazdaasszonyt. Az ud­
var hátsó részén 2 hatalmas gém jár mél­
tóságteljesen, hirdetve, hogy vau még Ur a 
világon I Hátul hatalmas kazalban van ösz- 
szerakva az időn levágott termés, a kazal 
háta mögött vidám fiúcskák bukfenceznek, 
így néz ki az ón ismerősöm háza.

De ő maga ebben a házban olyan, mint 
az egyszeri iurátus a kit a gazdája meghívott 
ebédre. Ép nagy vendégség vaui Az én k. 
barátom a sok fényes vendég között sokáig 
kereste az utolsó helyet, a mikor az egyik 
vendég megszánta, azután jóakaratulag szólt 
hozzá: „Sohse keresd Öcsém a legutolsó 
helyet, úgy is te vagy a legutolsói" A hol 
ó ült az volt a legutolsó hely, a mit ő mon­
dott az döntött legkevésbé. Pedig van most 
miről tárgyalni. A 19 éves Esztike eladó. 
Vevő is vau hozzá De az asszony itt sem 
engedi át a hatalmat, ó csap a kérők közé,|ő 
diktálja a szerződést. Az én hősöm csakáll 
a sublat mellett, remegve nézi a sodrdfát. a 
melyet az asszony tart kezében. Mert a szor­
galmas asszony nem hagyja el a munkát
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ság — juuiális alkalmával.
22. Bodola László tanár ajándékából 

6 koronát kapott Tóth József III, o. t-
23. Dr Poór Ernő ügyvéd ajándékából 

— 20 korona — a zenében való jártasság­
ért kapták: Vida Károly Vili, Valentőnyi 
Gáspár VI. o. 6—6 korona. Mint kiváló és 
szorgalmas tornászók; Tóth Lajos és Fekete 
Béla 4-4 K.

24. Szorgalom és jó magaviseletért 
megdiesértettek: Kueisles István, Schrédl 
Vilmos, Tvacsek Kálmán I o., Bacher Antal, 
Belevári István II o., Kovács József, Roznik 
Imre III. o, Hauzevacsky Ede, Vancsura Re­
zső IV, Tót Lajos, Baday Endre, Kossá Já­
nos V. o. tanulók.

26, Tarján János volt Csurgói m. kir. 
adótárnok 20 K. ajándéka a követk. term, 
rajzi pályatétei megfejtésére tűzetett lei ju- 
talomdijul; „A gerinces állatok hely változtató 
szerveinek leírása és kimutatása annak, hogy 
ezen szervek mikép alakulnak át a közeg 
változása szerint.“ A jutalomdij felét, azaz 
10 K.-t kapja Tamássy László VI, dicsére­
tet kap Bódiss Sándor VII. o. t.

A Csokonai-kör pályázatai közül a 
a Somsich-alap 20 korona jutalmára a „II. 
Rákócy Ferenc alakja a magyar költészet­
ben* c pályamű 20 korona jutalmát egyen­
lően megosztva Szabó Ernő ésLipsitz László 
Vili. o. tanulók kapták.

Ugyancsak a Somsich alap 20 kor ju­
talmát, mely a tragikum, komikum, irónia, 
s&tira, humor esztétikai fogalmának magya­
rázata, elméletének példákkal való igazolá­
sára tűzetett „ki, Szabó Ernő VIII o. t.

Az epigrammra kitűzött pályadijat 
Szabó Ernő VIII o. t. kapta.

A március 15. alap 10 kor. arany ju­
talmát Vida Károly Vili. oszt. t. kapta a 
„Talpra Magyar“ ügyes elszavalásáért.

A Csorba-féle szav, dijat megosztva 
Cseke Ernő VII, és Mattos Géza V I o, t. 
(6 — 6 kor) kapták.

Omega.

ieek
— UJ törvényszéki biré. Dr. Bartha

Richárd igazságügyminiszteri fogalmazót Őfel­
sége a kaposvári kir. törvényszékhez bíróvá 
nevezte ki. Az uj bíróban kiváló erőt nyer a 
törvényszék.

- Pályázat tanári állásra A csur­
gói áll segély, ev. ref. fogymnásiumbau be­
töltendő egyik latin-görög nyelvi tanszékre 
pályázatot hirdetek. Ezen rendes tanári ál­
lás javadalma 2400 korona törzsfizetés, öt­

ször 200 korona ötödéves pótlók és 400 ko­
rona lakbér. A helyettes tanári állás java­
dalma 1600 korona. Pályázhatnak ev ref 
vallásu egyének. Felhívom a pályázni kívá­
nókat, hogy keresztlevéllel, oklevéllel, egész­
ségi- és esetleges szolgálati bizonyítvánnyal 
fölszerelt s a belső somogyi ev. ref. egyház- 
megyei közgyűléshez címezett kérvényüket f. 
évi julius 18-ikáuak dóii 12 óráig alólirottlioz 
küldjék be. A megválasztott tanár állását f. 
évi augusztus hó 30-án köteles elfoglalni; 
kötelezve leend székfoglaló tartására, heti 
20—21 órai lauitásra s a felekezeti, községi, 
stb. tanárok számára létesített országos 
nyug-és gyámintézetbe való belépésre. Kelt 
Alsókban (Somogymegye, u. p. Csurgó), 1903 
juuius hó 9-ón. Németh Zsigmond, az igaz­
gató tanács elnöke-

— A csurgói ev. ref fögymnáslumban e
héten folytak le az osztály vizsgálatok, Hét- 
őn volt az első kedden a második, szerdán 

a harmadik, Csütörtökön a negyedik, pénte­
ken az ötödik, szombaton a hatodik osztály 
vizsgája. Hétfőn lesz még a hetedik osztály 
vizsgája s azután jön a két napig tartó érett­
ségi. A jövő hót végével pedig megkezdő­
dik a nagy vakáció, amelynek egyaránt örül 
tanár és tanítvány. Az elmúlt héten lefolyt 
vizsgálatok elég jó eredménnyel végződtek.

— A csurgói áll. tanitókópezdében
az elmúlt evre a következő jutalmak osz­
tattak ki: A Somogy megyei Tanítóé y let 
jubileumi alapítványának kamatait (30 k.) 
kapta Frej József mint szorgalmas es jó ma­
gaviselet tanuló. — A Bárány Iguáez-féle 
alapítvány kamatait (10 k.) Csicskár József, 
ki a gyakorlati tanításban tűnt ki. Mátray 
Gyula alapítványának kamatait (10 k.) Nagy 
József a magyar fogalmazásban való jártas­
ságáért. — Csurgó közönségének alapítvá­
nyát (Mátray Gyula 30 évi működésének 
emlékére) kapta Horváth István (8 k.) a 
test- és egészségtanban való jártaságáéit.— 
Az önképzőkör 10 k. jutalmát magyar dol­
gozatáért kapta Persiua Károly. — Ugyan­
csak az önképzőkör 10 k. jutalmát zenei 
dolgozatért Farkas Pál. A toruajutalmakat 
már múlt számunkban ismertettük.

— Próbaszónoklat. Dr. Sík Bernát 
rabbijelölt tegnap, szombaton délelőtt tar­
totta pvóbaszónoklatál a helybeli izr. temp­
lomban, nagyszámú hallgatóság előtt. A 
megválasztott rabbi ugyanis lemondott s az 
üres rabbi állás újabb pályázat utján fogbe- 
töltetui.

— A városházából. Városunk képvi­
selőtestülete í. hó 30-áu délután rendes 
közgyűlést tart, melyen a vásártéri telekre 
vonatkozó köicsöuügyet fogják újból tár­
gyalás alá venni. Sorra kerül továbbá a 
belypónzszedési díjszabályzat megváltozta-

máskor csak vasárnap. Még a vendégek 
kedvéért, sem. A sodrófa bizalmasan bólin­
gat felé. Hiszen régi régi ismerősök. Azután 
mintha megszólalna : „Hát kee mit áll itt?" 
Lopja a napot ebben a drága munkaidőben, 
mikor mindenki izzad a munkába. Csak ta­
karodjék rögtön kee ki a rétre, kukoricáért 
Azután elkezdett forogni veszedelmesen.

Hát nem éppen a sodrófa beszélt, ha­
nem az asszony, hanem a mi a dereka kö­
rül ugrándozott, az igazán a sodrófa volt. 
A vendégektől sem búcsúzott el, úgy sietett 
a mezőre. Egész utón azon töprenkedett, 
hogyan szabaduljon meg a papucs kormány 
alól.

Otthon egyszerre akkor távoztak el a 
vendégek a mikor a kocsis megvitte a hirt, 
hogy a tóus ur meghalt. Lett erre sírás ri 
vás, mert hát a nemzetes asszonynak na­
gyon jó szive volt. Hogy az ő drága ura ki­
vel oly áldottan éltek, soha egy rósz szó 
sem volt közöttük (uem bizony, gondolta a 
söprttnyél.)

Hogy azó kedves jóura meghaljon, az­
tán itt hagyja ót ebbe az üres világba, hol : 
semmi vigasz nincs (nincs bizony gongolta 
magában az ejjeIi mécs, mivel esténként ő 
szokta világittani a szomszéd ajtaját) Hogy 
az 6 drága Ura ezt megtehette.

Hanem azért uem ment ki az Urához. 
Előbb el kellett szaladni a komához, azom- 
szé hoz, meg a sógor asszonyhoz, megmon­
dani ezt a nagy szerencsétlenséget,

Este lett már mive az ón ismerősöm 
hazakerült a falu végéről. Ó sirva meut az 
ágyhoz1 Ugyanis az ón ismerősöm úgy el 
szunnyadt, mintha szt. Péter lett volna a 
vizávija, s a mennyország a hotelja. Az asz- 
szouy azt hitte, hogy meghalt, pedig csak 
jól aludt . . .

Mikor felébredett, az asszony egyedül 
hagyta, baromfiakat kellet megnéznie, (meg, 
még valakit). Az én ismerősöm el gondolko­
dott.

Tegnap egyik komája azt kérdezte tőle 
hogy háuy éves. Mikor megmondta, azt fe­
lelte: „No ugyan szarvaidon nem látszik 
meg !* Kutya vau a kertben, még pedig 2 
lábú. Az asszony minden este baromfit etet, 
dolga akad ez is, az is. Már is egy órája, 
hogy kint van.

Majd megcsinálja a dolgot. Kiment a 
szobából. A kazal mögé bujt, é. le ett. Kis 
váltatva jött az aszouy egy emberrel.

Az ismerős volt előtte, közelebb jött 
megismerte, Kiss Gyuri volt a komája. Egy 
darabig hallgatta euyelgéseiket, de végre is 
nem türtözhette magát. Ott volt egy uyo- 
mórud kézbe kapta. Azok mikor meglátták 
azt hitték, hogy a férj lelke, no hiszen ucu 
vesd el magad ! Szah.dtak ész nélkül. A férj 
utánuk. Elérte őket. Jó megverte őket. Azu­
tán megmagyarázta, hogy a másvilágon is 
vau élet, és ott ismerik a nyomórudnak a 
közbéke feutartásáia gyakorolt hatását

tása s uj díjszabályzat létesítése. Végül az 
I 1904. évi költségvetés és leltár fog megálla 
I pittatni. A múltkori meddőségre való tekin­
tettel felhívjuk a városatyákat, hogy az Ulé- 
! sen lehetőleg teljes számban megjelenni sz’- 
veskedjenek.

— A Csurgói áll tanitókópezdében f.
hó 17. 18 és 19. én voltuk az évzáró vizs­
gálatok. Szerdán az első, csütörtökön a má­
sodik és pénteken a harmadéves növendékek 
vizsgáztuk le, éspedig általánosságban szin­
tén alóg jó eredménnyel. A jövő héten lesz­
nek a képesítő vizsgálatok a ezzel befejező­
dik itt is a tanév, hogy helyet adjon a 
nyári pihenésnek.

— A csurgói áll. leányiskola vizsgája
f. hó 16-áu délelőtt folyt le nagyszámú kö­
zönség érdeklődése mellett. A tulajdouképeni 
tananyagot Lovass Gyula tanító, az iskola 
vezetője maga tanította mind a 6 osztály­
ban s az ő buzgó és kitartó fáradozásának 
eredménye az a szép siker amit a növendé­
kek a vizsgán felmutattak. A kézimunka kiál­
lítás szili én igen óidekes volt s Fejesué 
Zöld A mália okleveles kézimunka tanítónő 
érdemeit dicséri.

- A csurgói Izr. elemi iskolában ma
®$y hete, f. hó I4-én volt az évvégi vizsgá­
lat, nagyszámú közönség jelenlétében. A gyer­
mekek szép előmenetelről tettek tanulságot 
^ értelmesen feleltek u feltett kérdésekre- 
Több tanulót meg is jutalmazott az iskola­
szék, a tanítók jutalma pedig az az általá­
nos megelégedés, melynek a szülök a vizsga 
befejeztekor nyilvánosan kifejezést is adtak. 
Az iskolát a lefolyt évben 52 gyermek lá­
togatta, akik közül sokan voltak más vallá­
snak is.

— A zákány! r. kath Iskolában f.
hó 17-éu délelőtt tartatott meg az óvvógi 
vizsgálat, melynek során mind a 6 osztály 
növendékei igen szép sikert mutattak föl. 
A vizsgán Szép Ferenc zákáuyi plébános el­
nökölt, aki lelkes elöharcosa és pártfogója a 
neuizéti kultúrának. Itt említjük meg egy­
úttal a sors játékát, hogy a volt tanító ép­
pen abban a pillanatban hilt meg, mikor az 
elnök a vizsgát bezárta.

— TŰZ Csurgón. A múlt szombaton, f. 
bő 13-án este 9 órakor kigyulladt Barcsi 
Sándornak a tejszövetkezet melletti házá­
ban levő istállója. Mire a tűzoltóság meg­
érkezett, a mellette levő pajta is tüzet fo­
gott, de csakhamar elfojtották. A kár úgy­
szólván jelentéktelen, mert a leégett épüle­
tek igen rozoga állapotban voltak már, de- 

I meg biztositve is voltak.
— E Igazolás. Kovács Sándor csur­

gói gőzmalomtulajdonos a napokban el­
küldte kocsisát, hogy a kocsin valamit 
hozzon haza. Kovácsnak 2 kis gyer­
meke is felült a kocsis mellé s úgy 
indultak el a városba Útközben az 
egyik 6 éves fiú kiesett a kocsiból s 
a megbokrosodott lovak magukkal ra­
gadták a kocsit, mely a kis fiú mellén 
keresztülment. A szegény fiúcska súlyos 
sérüléseket szenvedett s most betegen 
fekszik szülei lakásán.

— Meghívó. A somogyvármegyei 
közmivelődési egyesület rendes közgyű­
lését folyó évi június 24-én. d u. 3 
órakor a vármegyeház kistermében tartja 
meg, melyre az örökös-, az alnpitó-, 
pártoló- és rendes tagok tisztelettel 
megbivatnak. Tárgysorozat: 1) A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 2) Ügyészi 
jelentés, 4) Hátralékos tagdijak befi­
zetése iránti irtézkedés. 4) Az 1902. 
évi tiszta jövödelem megállapítása és 
felosztása. 5) Az egyesületet illető tiszta 
jövedelmeknek jutalmazásokra fordítása. 
6) Igazgató választmánynak jelentése 
több egyesületi tagnak kilépése tárgyá­
ban. 7) A gróf Somssicb Imre féle ma- 
gyarositási alap kamatainak felosztása 
iránti indítvány. 8) Somogyvármegye 
közig, biizottságáboz a nem magyar 
anyanyelvű iskoláiban a magyar nyelv
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sikeres tanítása és terjesztése tá.gyá- 
bau iutézoudő megkeresés. 9. A ván­
dor könyvtár és 6 népkönyvtárnak tő­

nek tartaná, központi vagy vidéki 
megbízottja által meg is szemlélteti. 
A pályázó faiskolakezelö-tauitók egy

vábbi elhelyezés iránti intézkedés. 10) j koronás bélyeggel ellátott pályázati
Utólag érkező vagy a közgyűlésen elő­
terjeszti indítványok, Kaposvár, 1903. 
jumus 8-áu Maár, másodelnök, dr, 
Andor ka Elek titkár.

— Borzalmas slrfölhás. A légkor- 
zfilmasabb sírfelirat u világ összes temetői 
között kétség kívül az, melyet a minap ál­
lítottak fel a debreceni temetőben. Az erő­
szakos halállal elpusztult A/dWc-csalad sírköve 
ez, melyet az Emke állíttatott lel a amelyre 
a család utolsó tagja tizenötezer irtot éró 
vagyonát örökbe hagyta. A sírkő feliratát 
is az örökhagyó állapította meg. E fölirat a 
kővetkezőképpen hangzik:

Itt nyugszanak 
az Urban 

idősb Móric József, 
meghalt 62 éves korában "

A fia lőtte agyon.
Móric Erzsiké,

meghalt 17 éves korában öngyilkos halállal 
Az anyját lőtte agyon 

ifi. Móric József,
meghalt 27 éves korábau a börtönben.

Az apját lőtte agyon.
Az örök irgalmasság kegyelmezzen szegény 

bűnös lelkűknek.

,Ma-— Janitok jatalmazása. A 
gyár Földhitelintézet* a hazai 
mölcsfatenyésztésnek a községi faisko­
lák utján való előmozdítása céljából 
1892. évtől kezdve évenként kiosztani 
szokott jutalomdijakat 1902. évtől kez- 
dódóleg további tiz évre kilátásba he­
lyezvén, 1 drk 600 koreuás, 2 drb 400 
koronás, 18 drb 200 koronás jutalmat 
tűz ki oly tanítók jutalmazására, kik 
faiskolát kezelnek és a fatenyésztés 
terén szembetűnő sikert képesek fel­
mutatni. Ezen dijakra pályázhat min­
den magyarországi faiskolát kezelő 
néptanító, valamint oly községi lelkész 
is, ki a faiskola kezelésén kivül a nép­
iskolákban a gyümölcsfatenyésztést hi- 
vatászerüen tanítja és tanításának ered- 
ményeként községében és vidékén a 
nemes gyümölcstermelés terén látható 
sikert képes felmutatni. Különös figye­
lemben fognak részesülni azon tanítók 
kik a phyliokszera által elpusztított 
vidékeken kezelnek mintaszerűen fa­
iskolát, A pályázati kérvények megbi- 
rálásánál kiváló súly fog fektetettni, 
aminél kevesebb és leginkább keresett 
gyümölcsfaj nagyban való szaporítására 
a faiskola rendszeres kezelésére a fa­
iskola kerítésének minőségére, az oltás 
módjára, a magas és félmagas törzsű 
fák helyes növelésére. A folyó évi di­
jakra a pályázati kérvények ez évi 
julius hó 1-ig adandók be az illető 
kir. taufelügyelőséghez, mely azokat 
véleménye kíséretében közvetlen a ve­
zetésem alatt álló minisztériumhoz ter-

kérvényeikhez faiskolájuk vázlatos raj­
zát, részletes leírását, az abban tálai­
ké tó csemeték és oltványok kor-, nem- 
és fajszerinti kimutatását mellékelni 
tartoznak. A bíráló bizottság által a 
pályadijbau való részesítésre érdemes 
pályázóknak odaítélt jutalmakat a ve­
zetésem alatt álló minisztérium ado­
mányozza elismerő oklevél kíséretében. 
Kik már egyszer jutalmat nyertek, 
újabb jutalomra csak azon esetben 
pályázhatnak ismét, ha kész oltvány- 
állományuk legalább kétszer akkora, 
mint első jutalmazáskor volt. Buda­
pesten, 1003- évi ápr. 24-én M. kir 
főldmivelésfigyi minister.

— Rákóczi album. A Bakóéi szabad­
ságharc kétszázados évfordulója alkalmából 
értékes, becses és időszerű ajándékkal ked­
veskedik olvasóinak a legrégibb és legjob­
ban szerkesztett, független irányú magyar 
napilap : az Egyetértés. Egy Rákóci-album 
lesz ez a kiválóan becses díszmunka, a mely­
nek nagyobbik fele a kétszázesztendös dicső 
esemeuyek Írásban és képben való ismerte­
tés uek és bemutatásának lesz szánva. A 
Rákóci-korszak lesz tehát az album főtárgya 
s hivatott művészek képei, a legkitűnőbb 
Írók és törtéuettudósuk, valamint politikusok 
tauuliuányai festik majd biven ezt a hatal­
mas ígöszakot. Ezen felül persze az év min­
den kimagasló eseményének és a magyarság 
minden nagy érdekének jut tér az albumban 
s lesz ezeken kívül nagy irododalmi része 
is, a mely diszére válik majd minden könyv­
tárnak. Mutatóul ez albumból minden ez al­
bumból minden újonnan belopó előfizetőnek 
a kiadóhivatal azonnal küld teljesen ingyen 
és béimeutesou egy gyönyörű kartonlapot., a 
mely Kossuth Lajos legbivebb arcképe. A 
kép, amely sok mással együtt az album 
egyik melléklete lesz, Morelli tanár metszése 
és a Franklin társulat kitűnő nyomdájából 
kerül ki. Az évközbe i járó kedvezésekből ez 
a karácsonyi ajándék nem von el semmit. 
Nagy ünnepi mellékletek, bőséges irodaim) 
rész, a legk'tünöbb regények, nagy esemé­
nyek idején külön kiadások és külön mel­
lékletek sohasem maradnak el. Az Egyetér- 
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A SZERKESZTŐ POSTÁJA.
8 Józsi Jánosinajor. Megkaptuk a verset, de 

nem használhatjuk. Jobhat igen.
Pusztai!. A sürgetés nem sokat használ, a sor­

rendet pedig úgyis betartjuk.
H. Lina. Sajnálatunkra ilyesmibe nem avatkozha- 

lu,uk. Tessék az illető tanárhoz fordulni, ezt kegyed, 
ml»t anya megteheti. Biztosra véheti, hogy a kért 
felvilágosítást tia ügyében megkapja tőle.

Csurgói. Indítványát terjessze a képviselőtestület 
elé, mi nem csinálhatunk neki reklámot, mert ma­
gánérdeket sohasem szolgálunk.

Dr. Oszku. A pályázatot épen mai számunkban 
közöljük, ott mindent megtalálhat.

ltp. Hol maradt a cikk ?
A . . . . — A jelzett eset ek kidolgozására ille­

tékes munkatársunknak nem volt most ideje. Majd 
legközelebb- Mi újság különben ? Üdv I
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vágó gyula.

ti
Egy nagyon jó karban levő, 

kényelmes
cserépzsindeles ház

az alsok-feló vezető utcában

L Ä 0 Ö.
Akár szóbeli, akár Írásbeli 

ajánlatok Kárbuczky Károly
zákányi káplán úrhoz nyúj­
tandók be.

Budapest, IV, Vat­
tás
krért a kiadóhivatalban 
megye-utca 11. szám.

— Vörösmarty Album Kulturmissziót 
teljesít a „Pesti Napló“ mikor minden esz- 
teud. ben, díszes, ingyenes ajándékokban kö­
zelebb hozza, a nagy közönség szivéhez a 
nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá­
sokat és azzal, hogy uiegösmerti, egyúttal 
meg is szeretteti a művészetet. Év-év után 
gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka disz- 
müveiikel lepi meg karácsonyra olvasóit A 
„Pesti Napló ez a szó legnemesebb értelme 
ben lüggetlen, szabadelvű ős szókimondó lap 
és most Vöröflinartyuak, a Szózat és a Ydtp 
cigány ó ser ejti költőjének .életrajzával egy- 
beu legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép 
Ilonka, Csongor és Tünde és számos mást) 
foglalja díszes albumba és adja karácsonyra 
ajándékul. A Vürösmarty-Album a Zichy 
Mihály-AIbum akutjában es nagyságában ké­
szül és e taitamas diszkönyvot 20 nagy, 
több színben nyomott mümelleklut, továbbá’ 
40—50 szüvegkép fogja díszítem. E
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valamint az összes pincefelszere- 
lósi cikkek nevezetesen:

amerikai gumitömlők, rézciapok

bormérök.

je,zti hl 4. a pillát „edzőjéről j tÄ“' SS
gyo-

a
öfizelnje

és díjtalanul megkapja mindama uj előfize­
tője, aki ege.-z evtu at lel vagy negyedéven- 
kint vagy liavoukmt, de megszakítás nélkül 
tizet elő a „Pesti Naplódra.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserü-
viz valamennyi hasonló vizet, tartus 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban fi

ugyan akkor egyidejűleg a m. kir. val­
lás- és közoktatásügyi minister úrhoz 
jelentést tesz. Az ekként beérkezett 
kérvények a vezetésem alatt álló mi- 
nisterium által az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület és az Országos 
Magyar Kertészeti Egyesület kebeléből 
összeállított bíráló bizottság által fog­
nak tárgyaltatni, mely bizottság által w ................ ...
fognak tárgyaltatni, mely bizottság a la tetemesen felüfmuija. Kérjünk'‘határo- fi 
pályázok faiskoláit, ha azt szükséges- ^őttan Ferencz József keserüvizet. ®®S’asSHHBgg.33asiBSáaaiBaasBH3HaBM*
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és knp&koió gépek. 
Parafadugék, énkupakok palaokok

SC HOTTOL A ERNŐNÉL 
Budapesten, VI Fonciér-palota.
Nagy képes árjegyzék Ingyen és 

bérmentve

MAGYAR ALTALÁNOS KÖT- 
ANYAG GYÁR.

Budapest VI. Révay utca 16 sz. 
Szállít gyári árban szülésznőknek 

a belügyminiszteri 95000jl902. 
endele tnek megfelelő bábatáská- 

fi kát, ellenőrzőkönyveket és jegy-
ti 
fi 
fi

zőkönyveket; valamint a szülé­
szethez szükséges összes kötanya- 

gokat, és műszereket,
Árjegyzék Ingyen I
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